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ВЪВЕДЕНИЕ 

 

Работата на всеки един от нас, хората на АГРИЯ АД, влияе върху общата 
репутация на нашата компания. 

Начинът, по който създаваме и произвеждаме нашите продукти е ключов 

фактор при определяне значението на самите продукти за общността. 

Поведението на всеки един от служителите на АГРИЯ АД следва основните 

ценности на компанията - почтеност и честност в бизнеса,  грижа към 
околната среда и планетата, уважение към хората, тяхното здраве и 
безопасност, отговорност към бъдещето, спазване на международното и 

национално законодателство. 

Основните ценности на АГРИЯ АД полагат принципите на нашите 

политики и програми, ръководят  всички  действия на нашите служители. 

Приемаме този Етичен кодекс на поведение с желанието да формулираме 
и затвърдим ценностите на АГРИЯ АД, така че всеки един от нашите 

служители да бъде информиран за тях и да извършва своята дейност в 
съответствие с основните принципи, залегнали в настоящия документ.  

Етичният кодекс на  АГРИЯ АД  определя очакванията на нашите 

служители за това как ние управляваме нашия бизнес, как работим с 
клиенти, доставчици и партньори, какво изискват нашите акционери, 

как  АГРИЯ АД участва в живота на общността. 

Етичният кодекс на  АГРИЯ АД е създаден за да гарантира, че всеки един 
от нашите служители следва етичните  стандарти на компанията.  

Етичният кодекс на поведение в АГРИЯ АД не може да обхване 
изчерпателно всички  ситуации и казуси, които ще възникват в 

практиката. Всеки от нашите служители носи отговорност,  че разбира 
политиките и процедурите на АГРИЯ АД и гарантира, че ще поддържа 
висок етичен стандарт във всеки аспект от своята работа - дори когато 

настоящият Етичния кодекс на поведение не предоставя директна 
насока. От служителите на АГРИЯ АД се очаква да проявяват почтеност,  
здрав разум и отговорност.  

При постъпване на работа всеки служител получава достъп до настоящия 
Етичен кодекс на поведение на служителите в АГРИЯ АД и се запознава с 

него. 
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ОТГОВОРНОСТИ НА СЛУЖИТЕЛИТЕ НА АГРИЯ АД: 

1. Да познават целите на настоящия Етичен кодекс на поведение и 
неговото съдържание.  

2. Да познават личните си отговорности и задължения и да съобразяват 
своите действия с принципите, залегнали в настоящия Етичен кодекс на 

поведение. 

3. Да познават процедурите за вземане на решения в АГРИЯ АД и да ги 
спазват като се водят от ценностите на компанията, формулирани в 

настоящия Етичен кодекс на поведение. 

4. Да познават  ресурсите и процедурите по  разрешаване на етични 

въпроси и  проблеми, възникнали в АГРИЯ АД. 

НАШИТЕ ЦЕННОСТИ 

Почтеност и честност в бизнеса  

АГРИЯ АД подкрепя свободното предприемачество. Ние се стремим към 
честна и етична конкуренция в рамките на действащите закони за 
конкуренцията както в България, така и във всички страни, в които 

работим и няма да пречим на никой свободно да се конкурира с нас. Не 
участваме в корупционни схеми и не работим с компании, за които е 

възможно дори и съмнение за такива. 

АГРИЯ АД участва в изключително конкурентен и агресивен  пазар, в 
условията на който се стремим да постигнем най-висок стандарт в 

обслужването на нашите клиенти и непрекъснато повишаване стойността 
на компанията. Независимо от динамичната среда обаче, АГРИЯ АД 

винаги се придържа към правилата на честната конкуренция и не 
допуска картелни споразумения или действия, които неоснователно 
ограничават търговията или намаляват конкуренцията. Ние стриктно 

спазваме антитръстовото законодателство на всички страни, в които 
предлагаме нашите продукти. 

Грижа към околната среда и планетата  

 
Основна ценност на АГРИЯ АД  е устойчив растеж при намаляване на 

екологичното въздействие върху околната среда на всеки етап от нашето 
производство. Спазването на ангажимента на АГРИЯ АД и приложимите 
закони за околната среда са отговорност на всеки служител. 

Ръководството на АГРИЯ АД е отговорно за обучението и мотивирането 
на служителите да разбират и спазват законовите задължения и  
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вътрешните правила, да разбират и спазват политиките, стандартите и 
насоките за околната среда, здравето и безопасността. 
 

Уважение към хората, тяхното здраве и безопасност 

Уважение към човека – основни ценности в нашата компания са 

честност, почтеност и уважение към хората, защита и утвърждаване на 
човешкото достойнство. Знаем, че успехът се гради на доверието и 
откритостта, работата в екип, професионализма и удовлетвореността от 

свършената работа. 

Отговорност към бъдещето и устойчиво развитие 

Постоянно усъвършенстване и иновации – Стремим се към съвършенство 
във всяко действие. Постоянно инвестираме в нови идеи, продукти и 
процеси, които да подобрят представянето на компанията и ползите за 

нашите клиенти. 

Спазване на международното и национално законодателство. 

 

НАШИТЕ ОТГОВОРНОСТИ 
 

Към акционерите  – да защитаваме инвестициите на акционерите и да 

им осигуряваме дългосрочна възвръщаемост, която е конкурентна в 
сравнение с тази на други водещи компании в индустрията. 

Към клиентите - да печелим и задържаме клиенти чрез разработване на 

продукти, които предлагат стойност, измерена в цена, качество, 
безопасност и въздействие върху околната среда и са резултат от 

проверен и доказан технологичен и търговски опит.  

Към служителите - да зачитаме правата на нашите служители, да им 
осигуряваме здравословни и безопасни условия на труд и конкурентни 

условия на работа. Да подпомагаме развитието на таланта на 
служителите, създавайки условия за работа, които да приобщават всеки 

служител, предоставяйки му равни възможности за развитие. Ние 
осъзнаваме, че успехът на компанията зависи от пълната ангажираност 
на всички служители. 

Към бизнес партньорите - да търсим и развиваме почтени отношения 
с партньори и доставчици и да насърчаваме прилагането на нашите 
бизнес принципи и Етичен кодекс или еквивалентни принципи в тези 

отношения. Възприемането на тези правила от нашите партньори е  
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предпоставка и важен фактор при избора ни дали да установим или 
продължим дадени бизнес отношения. 

 

Към обществото - да извършваме стопанската си дейност като 
отговорни корпоративни членове на обществото, да спазваме 

действащото национално и международно законодателство на всички 
територии, на които работим. Да управляваме социалния ефект от бизнес 
дейности и да работим за добруването на обществото, в което живеем. 

 

Към природата - да управляваме отговорно въздействието си върху 

околната среда, да минимизиране отрицателните и увеличаваме 
положителните ефекти от нашата дейност. 

 

ПЪРВА ГЛАВА  

 

АНТИКОРУПЦИЯ И КОНФЛИКТ НА ИНТЕРЕСИ 

 
1. Антикорупция 

Ние в АГРИЯ АД  правим почтен бизнес. Винаги и без изключение. 

Нашите служители се ангажират  да не участват като страна в какъвто и 
да е вид корупция или подкуп. АГРИЯ АД се отнася еднакво и 

справедливо към всички бизнес партньори и участваме в конкуренцията 
на пазара единствено  въз основа на качеството на нашите продукти и 

услуги.  

Служителите на АГРИЯ АД  не предлагат и не приемат подкупи и правят 
всичко възможно, за да предотвратят подкупите от други лица, които 

действат от  името на компанията, като проверяват в максимално 
допустимата степен почтеността на тези, с които правим бизнес. 

Не допускаме „улесняване“ или „подпомагане“ (напр. чрез парични 

безкасови обезщетения или веществени подаръци на административни 
служители)  за улесняване на административни процедури или издаване 

на официални актове. 

Корупцията приема много и различни форми, така че служителите на 
АГРИЯ АД са внимателни към  всяко подозрително поведение, като 

например бизнес партньор, който иска необичайно високи комисионни 
или плащания в брой или отказва да приеме изискванията на  Етичния 
кодекс за поведение на АГРИЯ АД.Предпочитаме да пропуснем  

възможност, отколкото да я приемем чрез корупция.  
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Подкупът - независимо дали е предлаган или приет, дали е под формата 
на пари, вещ или услуга, дали е от/към държавен служител или в частния 
сектор - е винаги укоримо поведение и няма място в нашия бизнес. 

 
2. Конфликт на интереси 

Служителите на АГРИЯ АД следва да избягват конфликта на интереси 
като гарантират, че  техните лични частни дейности, занимания и 
интереси не противоречат на лоялността им към компанията. 

Отговорността на служителя е да идентифицира потенциалния конфликт 
между частните си занимания и интереса на АГРИЯ АД,  да го отнесе към 

ръководството, за да може случаят да се обсъди съвместно и ситуацията 
да бъде разрешена. 

Конфликтът на интереси може да включва следните (но не само) 

случаи: 
● Друга трудова или приравнена към нея заетост. 
● Използване на вътрешна информация и вътрешни ресурси на 

компанията. 
● Служител или член на неговото семейство със значителен финансов 

интерес в друга компания, конкурент на АГРИЯ АД или такава, с 
която АГРИЯ АД прави или планира да прави бизнес. 

● Член на семейството на служител, който получава лични облаги 

(например от бизнес партньори на компанията) поради ролята на 
служителя в АГРИЯ АД. 

● Всяко друго споразумение или обстоятелство, включително семейни 
или други лични отношения, които биха могли да се възприемат 
като разубеждаване на служителя да действа в най - добрия интерес 

на АГРИЯ АД. 
● Създаване на романтични връзки между служител в компанията и 

негов пряк или по - висшестоящ  ръководител.  

● Даването на лични заеми от и на служител в компанията и негов 
пряк или по-висшестоящ ръководител.  

Служител, който има вероятност да срещне конфликт на интереси, трябва 
да обсъди въпроса с неговия ръководител или със служител от отдел 
Човешки ресурси. 
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ВТОРА ГЛАВА  

 

ЧОВЕШКИ ПРАВА, ТРУДОВИ И СОЦИАЛНИ СТАНДАРТИ НА 

СЛУЖИТЕЛИТЕ НА АГРИЯ АД 

 

Осъзнаваме, че най-големият капитал на АГРИЯ АД, това са хората, които 
работят при нас - хората на АГРИЯ. Качеството на работната среда, 
условията на труд, взаимоотношения в екипите имат основен принос  в 

общия успех на компанията, защото всичко това влияе върху усещането 
за обща цел  и мотивацията на всеки служител да се ангажира в 

постигането на общия резултат.  

Основните ни приоритети в тази област са: 

1. Уважение към всеки отделен служител, независимо от позицията и 

отговорностите му, което засвидетелстваме чрез: 

• Предоставяне на равни възможности за работа и кариерно 
развитие без дискриминация. 

АГРИЯ АД не допуска дискриминация по отношение на нито един 
служител или кандидат за работа поради пол, възраст, расова или 

етническа принадлежност, религия, увреждане, семейно положение, 
сексуална ориентация, полова идентичност или свободно изразяване на 

мнение.  

• Недопускане на тормоз на работното място. 

АГРИЯ АД не толерира обиди, насилие, тормоз и/или лошо третиране на 
служителите  на работното място от какъвто и да е вид. Това може да 
включва, но не само, разпространение на слухове и клевети, отправяне 

на  унизителни коментари и забележки, предложения за възнаграждения 
за работа в замяна на сексуални услуги или други услуги, както и други 

форми на обидно поведение. Тормозът може да включва поведение, 
насочено към или от служител на АГРИЯ АД, или към и от  служител на 
клиенти или доставчици на компанията, или други бизнес партньори.  

АГРИЯ АД не толерира неподходящо използване на фирмени компютри 
и/или комуникационни системи. Неподходящото използване  включва 
достъп до сексуално ориентирани и други неподходящи материали, както 

и материали, съдържащи пропагандиране на сексуална, расова, 
религиозна или друг вид  дискриминация. Неподходящото използване на 

фирмените електронни комуникационни ресурси, независимо от 
носителя, представлява сериозно нарушение както на трудовата 
дисциплина, така и на разпоредбите на този Кодекс  и нарушителите ще 

бъдат санкционирани дисциплинирано. 
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Служители, които са обект на неравностойно третиране или са станали 
свидетели на подобно, могат да отнесат въпроса към Комисията за 
защита от дискриминация в АГРИЯ АД или към отдел Човешки ресурси.  

2. Спазване на човешките права 

АГРИЯ АД  защитава и насърчава спазването на основните права на 

човека, формулирани в редица международни документи - Всеобщата 
декларация на ООН за правата на човека, Ръководните принципи на ООН 
за бизнеса и правата на човека, Насоките на Организацията за 

икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) за многонационални 
предприятия и др. 

АГРИЯ АД поема ангажимент за спазване на горните международни 
стандарти, както и релевантното национално законодателство във всички 
страни, в които АГРИЯ АД и нейните дъщерни дружества имат наети 

служители като: 

• Не допуска полагане на детски труд и не наема служители, които не 
отговарят на изискването за минимална възраст при полагане на 
труд според съответното национално законодателство. 

• Стриктно следва изискването на съответното национално 
законодателство по отношение на изискванията за здраве и 
безопасност на труда. 

3. Защита правото на личен живот на служителите 

АГРИЯ АД признава правото на всеки на личен живот и защита от 

неправомерно нарушаване на това право. Компанията поддържа 
поверителността на личната информация на  настоящите и бившите 
служители и осигурява сигурността тези данни. 

В своите специални правила за защита на личните данни, АГРИЯ АД  
уведомява служителите за личната информация, която компанията 

събира, целите на обработка, правното основание, както и  третите лица, 
на които тази информация може да бъде разкрита.  

При използване на оборудване и услуги, собственост на АГРИЯ АД или 

такива, използвани от името на АГРИЯ АД, служителите следва да имат 
предвид, че нямат основание за защита на правото си на личен живот. 
Компютърното и електронно оборудване, както и всички останали 

съоръжения, друго оборудване и услуги, като офиси и други помещения, 
автомобили, телефони и т.н., включително електронна поща, гласова 

поща и достъп до интернет и интранет са предназначени за бизнеса на 
компанията. Служителите нямат право да се позовават на лична 
поверителност, когато използват тези съоръжения, оборудване и услуги. 

За да защити безопасността и репутацията на компанията и нейните 
служители, да предотврати престъпна дейност и да защити сигурността  
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на информацията на АГРИЯ АД, компанията си запазва правото да следи 
горепосочените помещения, оборудване и услуги на компанията, както и  

да извършва прегледи и проверки при спазване на приложимото 

национално законодателство.  

При постъпване на работа всеки служител се запознава с  вътрешните 

правила за защита на личните данни в АГРИЯ АД. 

 

4. Грижа за здравето и безопасността на служителите  

АГРИЯ АД се грижи  да предотврати рисковете от трудови злополуки, 
професионални заболявания и инциденти с безопасността и околната 

среда. Целта на компанията е подобни инциденти да бъдат сведени до 
нула. Спазването на вътрешните правила за безопасност на труда в 
АГРИЯ АД и приложимите закони за безопасност и здраве е отговорност 

на всеки служител.  

АГРИЯ АД провежда начално обучение по безопасност на труда за всеки 
новопостъпил служител, както и  периодични и ежедневни (където е 

необходимо) инструктажи за безопасност на труда. Мениджърите във 
всяка дирекция на организационната структура на АГРИЯ АД са 

отговорни за обучението и мотивирането на служителите да разбират и 
спазват вътрешните правила за безопасност на АГРИЯ АД и   
приложимите закони за безопасност и здраве.  

При постъпване на работа всеки служител се запознава с  вътрешните 
правила за безопасност на труда в АГРИЯ АД. 

 

ТРЕТА ГЛАВА 

 

ЗАЩИТА НА ОКОЛНАТА СРЕДА - С ГРИЖА КЪМ НАШАТА ПЛАНЕТА 

 

Като производител в един от най - сложните сектори - химическата 

промишленост, АГРИЯ АД осъзнава ценността на природните богатства и 
ресурси, както и важността на чистата околна среда. 

АГРИЯ АД действа отговорно - ние не  просто спазваме всички 
приложими международни и национални разпоредби в областта на 
опазване на околната среда, но правим всичко възможно, за да намалим 

рисковете и да сведем до минимум въздействието на нашето 
производство върху околната среда чрез въвеждане на иновативни 
технологии и методи на производство, като насочваме нашите научни 

разработки към биопродуктите. 
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АГРИЯ АД се ангажира  с развитието на енергийната ефективност и 
опазването на климата  като непрекъснато развиваме нашите решения 

за обновяване и усъвършенстване на производствата ни.   

АГРИЯ АД използва необходимите ресурси и  продукти по възможно най-

икономичния начин по цялата верига до крайния продукт и се стремим 
да  действаме отговорно, когато експлоатираме нашите производства и 
транспортираме продуктите си до различните точки на света.  

Осъзнаваме, че нашият бизнес изисква да полагаме допълнителни грижи 
по отношение на опазването на околната среда, здравето и безопасността. 

Това изисква полагането на извънредни и специални грижи за 
намаляване на рисковете и предотвратяване на инциденти. Ето защо 
АГРИЯ АД използва специално разработени правила за работа и 

съхранение на суровини и продукти.  

В АГРИЯ АД гарантираме, че нашите служители и клиенти са запознати с 
рисковете от работата с нашите суровини и продукти и са обучени  да се 

справят с тях отговорно. 

В АГРИЯ АД следим за безопасността на нашите продукти от 

научноизследователска и развойна дейност, през производството до 
приложението при крайните клиенти. Ние непрекъснато подобряваме 
нашите продукти, за да можем да гарантираме, че не представляват риск 

за хората или околната среда, когато се използват отговорно, по 
предназначение и съгласно инструкциите. 

 

ЧЕТВЪРТА ГЛАВА 

 

ЗАЩИТА НА КОНФИДЕНЦИАЛНАТА ИНФОРМАЦИЯ 

 

За АГРИЯ АД, лоялността на нейните служители  е от ключово значение. 

Лоялността включва ангажимента на  всички служители да защитават 
информацията на компанията, която не е оповестена публично по 

изрично решение  на ръководните органи на АГРИЯ АД. Всички 
служители на АГРИЯ АД трябва да пазят конфиденциалната информация 
на компанията от неправомерен достъп и разпространение.  

1. Конфиденциална информация са всички данни и записи, 
независимо от техния материален носител (хартия, компютърен диск, 
електронна памет, вкл. телефон, компютърен  сървър или интернет 

облачно пространство, електронни съобщения), които служителят е узнал  
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във връзка и по повод изпълнение на работните си задълженията и 
разкриването на които би довело до поне едно от следните събития: 

• Биха поставили АГРИЯ АД и/или нейно дъщерно дружество и/или 

свързани с нея лица, в неблагоприятно конкурентно положение 

спрямо трети лица. 

• Биха разкрили съдържанието на търговски, партньорски, и 

всякакъв вид бизнес взаимоотношения между  трети лица и  АГРИЯ 

АД и/или нейно дъщерно дружество и/или свързани с нея лица. 

• Биха разкрили съществуването и съдържанието на преговори на 

трети лица с  АГРИЯ АД и/или нейно дъщерно дружество и/или 

свързани с нея лица. 

• Биха разкрили съдържанието на взаимоотношения на банкови и 

финансови институции с АГРИЯ АД и/или нейно дъщерно 

дружество и/или свързани с нея лица.  

• Биха разкрили съдържанието на финансови и/или сделки и 

операции на АГРИЯ АД и/или нейно дъщерно дружество и/или 

свързани с нея лица. 

• Биха разкрили информация относно начини за достъп до 

помещения, мрежи, сървъри, интернет облачно пространство на 

АГРИЯ АД и/или нейно дъщерно дружество и/или свързани с нея 

лица. 

2.  Категории конфиденциална информация 

АГРИЯ АД определя следните категории конфиденциална информация: 

• Бизнес планове и стратегии, които не са обявени публично след 
изрично решение на управителните органи на АГРИЯ АД. 

• Информация за цените на суровини, продукти, производствени 
разходи и др. 

• Планове и стратегии за научноизследователска и развойна дейност. 

• Данни и информация за развойната дейност на АГРИЯ АД, данни 
от и за изследвания, рецепти, формули и съставки на продуктите. 

• Информация за процесите и технологиите  на производство. 

• Контактна информация на клиенти, търговци, дистрибутори, 
партньори на АГРИЯ АД. 

• Пълното съдържание на договорите на АГРИЯ АД, с изключение на 
тези части, които могат да представляват публична информация по 
силата на закон. 
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• Информация, свързана с цени и/или отстъпки при търговски 
сделки на АГРИЯ АД с трети лица. 

• Информация, свързана с активите на АГРИЯ АД. 

• Информация, свързана с валутни операции на АГРИЯ АД. 

• Информация, представляваща ноу-хау на АГРИЯ АД, както и 
всички сведения относно процеси и процедури, по които АГРИЯ АД 
извършва своята дейност 

 

ПЕТА ГЛАВА  

ПРИЛОЖЕНИЕ И СЪОТВЕТСТВИЕ 

1. Спазване на  Етичния кодекс на  поведение 

Всеки служител в АГРИЯ АД получава достъп до този Кодекс за поведение   
чрез файловия сървър на компанията, чрез информационните табла на  

определените за това места, чрез прекия си ръководител и/или отдел 
Човешки ресурси, както и чрез официалния сайт на дружеството.  

АГРИЯ АД изисква от своите служители да познават, разбират и спазват 

неговите разпоредби.  

2. Сигнализиране при нарушаване на Етичния кодекс на  

поведение 

В АГРИЯ АД  очакваме и разчитаме на служителите да уведомяват 
отговорните лица незабавно, ако узнаят или подозират, че някой не 

спазва Кодекса за поведение. 

Насърчаваме нашите служители да разговарят с лицата, отговорни за 

разглеждането на сигнали или служител от отдел Човешки ресурси при 
възникнали проблемни или конфликтни ситуации, във връзка с 
изпълнението на настоящия Етичен кодекс на  поведение. 

3. Отговорност на АГРИЯ АД при възникнали проблемни или 
конфликтни ситуации  

АГРИЯ АД съхранява в максимална степен поверителността на 

разследването и работи за разрешаването на нарушението в съответствие 
с най-добрите бизнес практики, прилагайки стриктно националното и 

международното законодателство. 


